

# 我院召开 2024 年党风廉政建设和反腐败工作会议

4月16日，我院召开2024年党风廉政建设和反腐败工作会议。院党组书记、院长彭建华参加会议并讲话，区纪委监委第四派驻纪检监察组组长陈志辉提出要求，党组成员、副院长蔡颖传达习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和中央、省、市、区纪委全会精神及上级法院党风廉政建设和反腐败工作会议精神，党组成员、政治部主任曾王成通报2023年我院干警违纪违法情况和贯彻落实“三个规定”、督察部门办理投诉举报工作情况。会议由党组副书记、副院长陈熙明主持，全体干警职工参加。

会上，陈志辉同志从履行派驻监督职能角度，围绕“加强政治建设，聚焦捍卫‘两个确立’做到‘两个维护’”、“加强廉政建设，全方位落实党风廉政建设责任制”、“加强作风建设，锲而不舍纠‘四风’树新风”、“加强纪律建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐”提出明确要求。

彭建华同志强调指出：**要坚持以政治建设为统领，确保自我革命的正确政治方向。**提高政治站位，牢牢把握人民法院的政治属性，坚持党对法院工作的绝对领导，聚焦省委“1310”具体部署、市委“1312”思路举措、区委十大领域攻坚任务，以全面从严管党治院的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深入推进政治监督具体化、

精准化、常态化。要坚持以正风肃纪为主线，着力实现作风转变和能力提升。常态长效纠“四风”树新风，以中央抓八项规定的力度和韧劲抓“三个规定”落实，让“人情案、关系案、金钱案”无处藏身。树立正确的政绩观，“如我在诉”办好每一件案件，深入推进信访工作法治化。立足本职做实“公正与效率”，着力推动全领域全流程繁简分流等机制落地见效，持续深化科技赋能，促进审执工作提质增效。要坚持以制度建设为重点，坚决铲除腐败滋生土壤和条件。在不敢腐上持续加压、在不能腐上深化拓展、在不想腐上巩固提升，做到有案必查、有贪必肃、有腐必惩，一体推进“三不腐”融入法院各项工作。坚持抓早抓小抓端倪，持续建立完善预防腐败制度机制建设，坚决阻断司法腐败滋生蔓延。主动支持派驻纪检监察组继续加强对我院全面从严治党的监督和指导，自觉接受监督，促进“两个责任”协同推进。要坚持以责任落实为根本，切实推动从严治党取得实绩实效。牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”，把党风廉政建设与业务建设同谋划、同部署、同推进、同考核。层层压实主体责任。充分发挥审委会、法官会议、合议庭等监督制约作用，加强对领导干部履行“一岗双责”、落实院庭长“阅核”等情况的监督检查，做到管住“案”、管好“人”、治好“院”。聚焦审判质效综合提升，切实发挥司法巡查、审务督察、法官惩戒、执纪审查等职能作用，助力实现省高院“一降两升三优化”2.0和市中院“三低三高三优化”各项目标任务。

为进一步推动全面从严治党向纵深发展，扎实推进党风廉政建设，督促领导干部履行“一岗双责”，会上组织分管院领导、部门负责人分别签订并递交了2024年《党风廉政建设责任状》，进一步压紧压实主体责任。



会议还组织全体与会干警集中观看了2024年南沙区作风专项整治警示教育片《征地骗补窝案》。

（作者：邓周雅；摄影：詹威鸿）